
DORPSBELANGEN KOUDUM (DBK)  

NOTULEN VAN DE ALGEMENE LEDENVERGADERING (ALV) 

23 maart 2022 

 

Aanwezig bestuur: Durk Grouwstra (voorzitter), Ria Bootsma (penningmeester), Johan 

Hoekema (penningmeester), Teunis Vonk (secretaris), Klaas Damstra 

(vice-voorzitter), Saskia Faber (notulist), Janna Stellingwerf (alg. lid), 

Alie Glashouwer (alg.lid). 

Afwezig bestuur: - 

Afwezig:  Gemeente (wethouder/dorpencoördinator) 

 

1  Opening en vaststelling agenda  

Durk opent de vergadering en heet iedereen van harte welkom. De agenda wordt 

ongewijzigd vastgesteld. 

 

2  Mededelingen + inventarisatie rondvraag  

 Er zijn geen mededelingen vanuit het bestuur of vanuit de zaal. 

 Er wordt een inventarisatie gedaan voor de rondvraag (agendapunt 7). 

 

3  Notulen Algemene ledenvergadering 21 april 2022 

 Er zijn geen opmerkingen of vragen over de notulen, deze worden hierbij vastgesteld. 

 

4  Diverse verslagen  

a)  Jaarverslagen 2021 

Teunis leest een samenvatting uit het verslag voor. Het volledige verslag is terug te vinden op 

Koudum.nl 

Rein Munniksma heeft een vraag over de kerktoren: de gemeente is eigenaar van de 

toren, waarom betaalt DBK en PKN dan voor de nieuwe verlichting? Antwoord: de 

verlichting is geen onderdeel van de toren en daarom is dit door gezamenlijke 

groepen opgepakt. 

 

 

 



b)  Financieel verslag 

Ria doet een toelichting op de financiën. 

Gerben Brouwer vraagt of er nog weleens Koudumer vlaggen verkocht worden, dit wordt 

positief beantwoordt. De vlaggen zijn te koop bij boekhandel Muizelaar. 

 

c) Verslag kascommissie 

Theunis de Vries en Jantsje Muizelaar hebben de controle gedaan. Verslag is goedgekeurd. 

We nemen met een bloemetje afscheid van Theunis en Arnold Kotterer neemt het stokje 

over. 

 

d)  Vragen n.a.v. de jaarverslagen van:  

 Bulte Nijs / Speeltuincommissie / Vrienden van Molen De Vlijt / Centrium  

Rob Goedhart – verslag centriumcommissie staat op Koudum.nl. Commissie gaat op dezelfde 

voet verder als afgelopen jaar, iedere laatste zondag van de maand muziek o.i.d. En save the 

date, op 2 september een grote avond op het Friesland Plein. 

Durk vraagt de aanwezigen of er op- of aanmerkingen zijn over de andere verslagen. Die zijn 

er niet en de verslagen worden goedgekeurd. 

 

5  Bestuursverkiezing  

Ria Bootsma treedt af als bestuurslid. Durk zet Ria in het zonnetje met mooie woorden en 

bedankt haar voor haar inzet voor DBK. 

Johan Hoekema wordt aangedragen als nieuw lid en goedgekeurd door de leden. 

Teunis Vonk vraagt de vergadering of ze akkoord gaan met de herbenoeming van Durk 

Grouwstra, dit wordt goedgekeurd door de leden. 

 

6 Wijziging statuten 

Durk doet een toelichting op de wijziging van de statuten.  

Aan de vergadering wordt gevraagd of deze akkoord kan gaan met de wijziging van de 

statuten.  In de vergadering is akkoord gegeven op deze wijziging van de statuten d.m.v. een 

applaus. Er is direct akkoord gegeven om bovenstaande wijziging op te nemen in het verslag 

zodat de statuten zo spoedig mogelijk gewijzigd kunnen worden.   

Gerben Brouwer vraagt om een voorbeeld van een tegenstrijdig belang – bv woningbouw. 

 

 



 

7 Rondvraag behandelen  

- Lutzen Jongema namens Alie Bleeker: aandacht voor de trottoirs in het dorp, die liggen er 

ontzettend slecht bij. 

De MOR melding is gedaan bij de gemeente en gemeente heeft toegezegd ermee aan de slag 

te gaan. Deze mail is inmiddels anderhalf jaar oud. Aan Lutzen is gevraagd deze mail door te 

sturen naar DBK. DBK neemt dit weer mee in het bestuurlijk overleg (BO). 

- Aanvulling Gerben Brouwer over MOR melding: vandaag een melding gedaan en hij herkent 

dat de gemeente wel reageert en langskomt maar dat het dan niet echt verder komt. Het zou 

mooi zijn dat dit vanuit DBK ook ondersteunt wordt. 

- Meneer Jelle de Jong stelt de vraag of er een fietspad gerealiseerd kan worden vanaf 

Koudum langs de Dammenseweg richting de Galamadammen. Antwoord: er is binnen de 

provincie geen geld voor een fietspad is ons doorgegeven.  

Meneer de Jong is er van overtuigd dat dat geld er wel is. De eigenaren van de Kuilart hebben 

ook wel ideeën en plannen. DBK stelt voor dat de heer De Jong met een iets meer uitgewerkt 

plan komt. 

- Meneer Jelle de Jong vraagt naar de stavaza over de Poiesz: momenteel vindt het DPO 

onderzoek plaats. Hierin wordt gekeken wat het effect is op het centrum wanneer de 

gewenste plannen van de Poiesz door zouden gaan. De uitkomst van dit onderzoek 

verwachten we over ca. twee weken. Walter de Koe stelt de vraag of het DPO wel echt 

onafhankelijk is, Teunis geeft hier een reactie op namens de werkgroep Poiesz. 

- Meneer Jelle de Jong vraagt naar de Milieustraat Bolsward – wordt enorm veel geld 

geïnvesteerd. De heer Jelle de Jong vraagt zich af of dit niet ten koste gaat van andere 

milieustraten in de gemeente. Wij zullen hier waakzaam op zijn. 

- Meneer Piet Zonderland vraagt naar ontwikkelingen bij de Finke: er zijn plannen gemaakt 

voor woningbouw. Momenteel wordt er gekeken of er een bestemmingsplan wijziging moet 

komen en of er een investeerder is die dit wil ontwikkelen. Voor de eerder getekende 14 

appartementen is geen ontwikkelaar voor gevonden. Dit is nu een nieuw plan. 

Stichting de Kas is een slapende stichting. Piet Zonderland stelt voor dat dit misschien 

opgedoekt kan worden. 

Patyna is aan zet om verder te ontwikkelen en het is aan ons om hier de vinger aan de pols te 

houden. 

- Meneer Piet Zonderland geeft aan dat er momenteel veel jeugd om en in de sporthal aan het 

herrie schoppen is. Dit is een groter probleem dan alleen in en om de sporthal, dit is bekend. 

We nemen het mee in het overleg met wijkagent, zullen ook handhaving inlichten. Dit is wel 

iets waar we als dorp aandacht voor moeten hebben. 

 

PAUZE 

 



8 Woonvisie voor Koudum (In plak ûnder de sinne), presentatie door Architectenbureau 

Nohnik. 

 Jorrit Noordhuizen is namens Nohnik naar Koudum gekomen om een presentatie te geven 

over het onderzoek ‘In plak ûnder de sinne’, wat zij hebben uitgevoerd. 

 Na een kleine introductie over het onderzoek gaat hij in op de situatie voor Koudum, de data, 

de statistieken en de doelgroepen. Tijdens een fietstocht door het dorp in het beginstadium 

vielen een aantal zaken op: veel ruimte voor bouw, veel energie en initiatief vanuit het dorp, 

veel lokaal grondbezit, een goed netwerk/ samenwerking, kavels veelal los ontwikkeld, nog 

geen samenhang. Hierop zijn ze gaan uitwerken en zijn tot een ‘schuifpuzzel’ gekomen met 

drie deelgebieden. Vragen vanuit de zaal: 

 Peter Dijkstra: 

- Hoe is men bij Koudum gekomen? Antwoord: de provincie heeft een uitvraag gedaan bij 

de gemeenten. Omdat DBK vaak bij de gemeente aan de deur timmert hebben ze 

Koudum voorgesteld. 

- SWF is aangemerkt als krimp gemeente, hoe zit dit? Antwoord: er is door de provincie en 

gemeente genoeg ruimte gegeven om te bouwen. 

Willem Folkerts: 

- Willem vraagt waar de vertegenwoordiging vanuit de gemeente is op deze ALV. 

Antwoord: het plan is ook aan de gemeente gepresenteerd en dat is ook aangekomen. 

Op basis daarvan heeft DBK afspraken met de gemeente gemaakt en we doen ons best 

om hen daar ook aan te houden. 

Piet Zonderland: 

- Piet geeft als tip mee om de pers op te gaan zoeken. 

Arend Hekman: 

- Komt de woningbouwvereniging ook voor in dit onderzoek? Antwoord: deze is hierin niet 

meegenomen. 

Teun van Tulenhout: 

- Is dit boek te koop en zo ja, waar? Antwoord: er staat een link op Koudum.nl 

(https://koudum.nl/wp-content/uploads/2023/04/polyfern_rapport-onderzoek_in-plak-

under-de-sinne_20230322.pdf)  

Jan Droogsma: 

- Jan geeft aan dat hij een enquête wil onder Koudumers over het wel of niet vertrekken 

van de Poiesz uit het centrum. 

- Jan stelt vragen over het beschikbaar stellen van huurwoningen aan statushouders. Durk 

licht toe dat de woningbouwvereniging zich aan de regels houdt. 

9 Sluiting 

Durk bedankt iedereen voor zijn/haar komst en nodigt alle aanwezigen uit om op kosten van 

DBK nog een drankje en hapje te blijven nuttigen. Durk sluit de vergadering om 21.30 uur. 


